

## Консультация для воспитателей

### «Организация разных видов игр в летний период в ДОУ»

Подготовила воспитатель группы  
Аленький цветочек Леонтьева Т.Н.

Лето – самая любимая и долгожданная пора всех деток, ведь это время проходит почти целый день на свежем воздухе. Очень важно, как в летний период будет организован досуг детей. Хорошая погода и возможность проводить больше времени на свежем воздухе помогает заполнить время ребенка различными формами деятельности.

Педагогу важно совместить самостоятельную деятельность детей и организованный досуг. Самая лучшая организация детского досуга- это проведение таких мероприятий, которые не требуют большой подготовки со стороны детей и воспитателей и проводятся в виде игры.

Это могут быть игровые часы. В этот час ребенок знакомится с различными играми. Это могут быть как народные так и современные игры. Разучив такие игры с детками можно далее их использовать в повседневной игровой деятельности.

Также можно использовать игры-путешествия, которое предполагает

посещение различных пунктов на заготовленном маршруте. Перед ребенком стоит задача, которая имеет игровой характер, например найти клад. Проходя маршрут дети попадают на станции- остановки, где им необходимо выполнять задания. Педагоги между собой распределяют функции, кто-то будет сопровождать детей, а кто-то будет встречать детей на станции и проводить задание.

Можно организовать спортивное состязание. Здесь у ребенка развивается ловкость, координация движений. Если игра проходит в команде, то происходит развитие духа соперничества.

Игры с мячом очень полезны для детей, они помогают развивать все виды мышц ребенка. Мяч можно покидать, попинать ногой. Ребенок играя с мячом развивает координацию движения и зрение. К играм с мячом можно отнести такие

увлекательные соревнования, как волейбол. Поделившись на две команды, дети становятся по разные стороны от натянутой веревки. Перебрасывают мяч через нее, дети на другой стороне не должны дать упасть мячу. В процессе игры развивается ловкость, меткость и быстрота реакции. Можно поиграть с детьми в «Вышибалы». Здесь участники должны также поделиться на две команды. Перемещаясь по полю участники одной из команд должны увернуться от мяча, брошенного соперниками с



той целью, чтобы попасть в соревнующуюся команду. Цель игры выбить всех участников. Также можно предложить ребятам такую игру, как «Боулинг». Вам понадобятся кегли и мяч. Кегли выставляются в ряд, и ребенок имея пять попыток, с расстояния десяти метров должен сбить их. Подсчитываем очки и определяем победителя.

Народные подвижные игры также очень интересны для детей. К ним относятся такие как: «Свечки», «Отгадай», «Бой петухов», «Хромая лиса», игры сбегом «Змейка», «Липкие пеньки», «Колышки» и многие другие.

Не менее интересная игра для детей- это бадминтон. Очень увлекательная и интересная игра с пластмассовыми тарелочками фрисби. С такими тарелочками можно поиграть в игру «Снайперы». Здесь ребенок находясь на расстоянии около десяти метров должен сбить тарелочкой различные предметы. Ребенку дается три попытки.

Очень хорошо дети воспринимают такие игры, где нужно развивать мыслительную деятельность и концентрацию внимания. Например, игра «Наоборот». Дети становятся в круг, ведущий бросает мяч произносит слово, например, «Светло», поймавший мяч должен произнести слово наоборот, то есть Противоположное по смыслу.

Дети очень любят рисовать, но рисовать на улице намного интереснее. Имея набор цветных мелков, можно рисовать на асфальте не только картинки, но и изучать буквы и цифры. Можно поиграть в классики.

Мыльные пузыри еще одна очень полезная и интересная игра для детей. Она доставит ребенку массу удовольствия. Главное набраться терпения и научить ребенка их надувать. Надувая пузыри, детки тренируют легкие. Надувать пузырь можно через палочку и соломинку. Можно поиграть в догонялки за мыльными пузырями.

Играть можно с водой. Устроив эстафету водоносов, мы принесем детям огромную радость и азарт. Для этой игры потребуется два сосуда, один из которых будет наполнен водой, другой будет пустым. Поделив ребят на команды, можно устроить соревнования кто первый наполнит емкость. Победит та команда, которая наполнит первая сосуд и расплещет наименьшее количество воды.



Можно поиграть с детьми в подвижные игры с дидактической направленностью. В подвижной игре с дидактической направленностью гармонично сочетаются два начала: учебно-познавательное и игровое двигательное. В подвижной игре с дидактической направленностью дети учатся объединять движение и полученные на занятиях и в повседневной жизни разрозненные знания, факты, систематизируя их в единое целостное представление об окружающей действительности.

На самом деле вариантов летних игр с детьми очень много, просто подключите свою фантазию, и каждый день лета будет праздником для вас и ваших детей. Такой отдых летом укрепит иммунитет и позволит набраться сил.